

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 119 (6702)

ЧЕТВЕРГ,

20 СЕНТЯБРЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

СЛОВО КОММУНИСТА

В сентябре прошлого года на отчетно-выборном собрании партийной организации молочного завода коммунист Надежда Васильевна Нестерова говорила о необходимости расширения и реконструкции предприятия. Сам по себе этот вопрос был не новый, но предложение коммуниста было записано отдельным пунктом в постановлении партийного собрания. И оно выполнено. В нынешнем году завод «помолодел», установлено новое, более современное оборудование, расширился ассортимент выпускаемой продукции.

Ежемесячно собираются коммунисты первичных партийных организаций, чтобы обсудить насущные вопросы производственной и общественной деятельности своего коллектива. Товарищеские дискуссии, обмен мнениями, взаимное обогащение опытом, извлечение уроков из ошибок и недостатков—все это содействует совершенствованию стиля и методов партийной работы, помогает трудовым коллективам добиваться весомых результатов по осуществлению решений XXVI съезда КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки.

«Нужно реалистически оценивать достигнутое, не преувеличивая, но и не преуменьшая его,—отмечал товарищ К. У. Черненко,—Только такой подход предохраняет от ошибок в политике, от соблазна принять желаемое за действительное, позволяет отчетливо видеть, как говорил Ленин, что «именно мы «доделали» и чего недоделали».

Давно стало обязательным правилом в партийной организации никелевого завода начинать очередное партийное собрание с информации коммунистов о выполнении постановления предыдущего собрания. И если что-то из намеченного по чьей-то вине не выполняется, то ответственный за это дело держит перед товарищами отчет. Партийный комитет, цеховые партбюро регулярно контролируют выполнение критических замечаний и предложений коммунистов. Поэтому действенность выступлений, слово коммуниста на партсобрании имеет силу.

Но, к сожалению, не везде еще чутко прислушиваются к слову коммуниста. В четвертом цехе механического завода, например, очень остро встал вопрос о производстве товаров народного потребления. Неоднократно была тревога по этому поводу и на собраниях, и, как говорится, в рабочем порядке председатель цеховой группы народного контроля Е. Р. Долгорукова, но этот вопрос до сих пор не снят с повестки дня.

Решить его, конечно, нелегко. Беда в том, что смежники поставляют некачественный металл. Ну, а как решаются те вопросы, которые не требуют постороннего вмешательства? Неоднократно говорили в цехе, на заседании заводского комитета профсоюза и парткома о неразберихе в обеспечении рабочих спецжирами, но до сих пор порядка в этом деле нет.

К сожалению, подобные вопросы иногда вышестоящее руководство относит к разряду мелочных. Это большая ошибка. Все, что касается интересов, нужд рабочего—вопросы важные и требуют самого пристального внимания. Если коммунист внес деловое предложение, высказал мнение трудового коллектива, значит, для этого есть основания и вопрос требует решения.

Именно такой подход характеризует отчетно-выборные собрания, которые проходят сейчас в партийных организациях. Главное внимание коммунисты сосредотачивают на узловых вопросах. Волнует водителей производственного автотранспортного предприятия состояние дорог в городе и районе, много критических замечаний по-прежнему поступает в адрес торговли, общественного питания, предприятий связи и бытового обслуживания населения.

Волнует коммунистов и внутрипроизводственные дела, вопросы укрепления трудовой и общественной дисциплины, повышения производительности труда и экономики. На собраниях в партийных группах, цеховых парторганизациях механического, никелевого заводов, ЦАТО, ряде других предприятий речь идет прежде всего о том, чтобы обеспечить безусловное выполнение планов нынешнего года и пятилетки в целом.

Тружеников города и района волнует судьба урожая очень трудного нынешнего года. Ведь в его спасение вложен немалый труд тысяч людей—горожан и селян. Но к сохранности зерна кое-где относятся, мягко выражаясь, не по-хозяйски. В первую очередь это относится к совхозам «Глинский» и «Режевской» И в этом деле необходимо немедленно наводить порядок.

Слово коммуниста, коллективное обсуждение вопроса, как правило, венчается принятием решения. Постановление собрания—это результат, вывод всех членов партийной организации, мудрость коллективной мысли. Оно требует четкой формулировки, конкретного срока исполнения и конкретного исполнителя. Здесь не место таким общим фразам: «усилить», «повысить», «мобилизовать».

За словом должно последовать дело. Результативность партийного решения во многом зависит от проверки исполнения. Для этого необходимо подкрепить поставленный вопрос живой организаторской работой. Партийные организации города и района имеют в этом достаточный опыт. Какие из средств контроля применить, определяют конкретные условия и задачи. Одно лишь непременное условие: обеспечить единство слова и дела.



Наверное, Нине Викторовне Колесниковой и самой пока не верится, что во второй декаде сентября коллектив ее фермы удерживает надой в 10,8 килограмма молока от коровы—один из лучших показателей в области. Годовой план по производству молока от коровы здесь выполнен еще в августе. Сейчас ферма работает над досрочным выполнением социалистических обязательств—получением 3200 килограммов молока от коровы.

Здесь нет групп с низкой продуктивностью, здесь работают только передовые доярки... Большая заслуга в этом принадлежит Нине Викторовне Колесниковой. Она по характеру, по отношению к людям и делу словно призвана быть ведущей. И она не успокаивается на достигнутом, ищет возможность для лучшей работы.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ, ПОСВЯЩЕННАЯ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ, НА ЧЕРЕМИССКОЙ ФЕРМЕ № 2.

10 сентября надой здесь составил 6,4 килограмма молока от коровы, 18 сентября—6,6 килограмма.

УРОЖАЙ УБРАТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ!

Закончилась третья пятидневка на уборке картофеля. Соревнование среди уборочных сельхозотрядов в самом разгаре. В первой группе вперед вышли химики-биологи Нижнетагильского пединститута, работающие в совхозе «Глинский». Отряд убрал 80 га — 80 процентов (командир Татьяна Удовиденко, комиссар Елена Кощева). Лучшая группа — 33 «х», где бригадиром Людмила Бахтина. За ними идут их коллеги, работающие в совхозе «Прогресс» — убрали 71,3 процента при высокой урожайности.

Среди отрядов сельхозтехникума остается впереди отряд № 1, где командиром М. А. Тычкин. Луч-

шие группы Б—23 и Б—24. В целом темпы уборки картофеля техникуму необходимо увеличивать. Среди училищ впереди идет ГПТУ № 10. Отряд убрал 48 гектаров — 96 процентов. Они завершают уборку. ГПТУ № 26 упорно продвигается вперед. Убрано 24 гектара (66,6 процента) и отгружено свыше 500 тонн. Тон в соревновании здесь задают группы мастеров И. В. Макурина, В. М. Попова и Н. И. Южикова. Хорошо грузят картофель группы, где мастерами С. В. Яковлев и В. В. Пименов. Отлично убирает школа № 44. Ее учащиеся убрали 58 гектаров вместо 45 по

заданию. Свое задание выполнила школа № 5, и завершает уборку школа № 3. В целом итоги по группам следующие. Отряды вузов убрали из 490 — 293 га (65,1 процента); сельхозтехникума — из 350—121 га (34,9); профтехучилищ — из 86 га — 72 га (83,7); школ — из 215 га — 176 га (81,8). По району еще не убрано более трети картофеля. Необходимо увеличить темпы уборки отрядам Нижнетагильского пединститута, работающим в совхозе им. Ворошилова, отрядам Режевского сельхозтехникума и школы № 10. Р. ШАКУРОВ, комиссар зонального сельхозотряда.

ПРЕСС-ГРУППА

УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

работали во вторник комбайнеры совхоза им. Чапаева, Механизатор кормоцеха В. И. Кузьминых намолотил за день 612 центнеров зерна—рекорд нынешней страды. Очень высокой выработки добился опытный мастер уборки В. В. Черных—534 центнера. Сейчас этот комбайнер на втором месте в совхозе, его результат 6481 центнер. А лидирует по-прежнему у А. Ф. Алексеев с результатом 6921 центнер.

У звенья Ленево отряда В. Н. Казакова—5907 центнеров, у Н. П. Колесникова из Клевакино—5814 центнеров. В совхозе работают еще два «пятитысячника»—А. А. Подковыркин и В. Д. Комин.

БЛАГОДАРНЫ ЗА ПОМОЩЬ

руководители и труженики совхоза «Прогресс» коллективу завода «Рем мелиормаш», 22 посланца этого в общем-то небольшого коллектива приехали в воскресенье. За свой выходной они помогли совхозу отгрузить 70 тонн картофеля. Руководил работой заместитель директора предприятия В. Ф. Приков. Выделить лучших в отряде трудно, все поработали на совесть.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

Сводка о ходе полевых работ на 19 сентября. Первая графа — обмолочено зерновых; вторая — убрано картофеля; третья — вспахано зяби (в процентах).

18 сентября нещедрая на погожие дни осень подарила хорошую возможность для работы. Большинство совхозов воспользовались этой возможностью: 213 гектаров зерновых обмолотили «ворошиловцы», 207 — «чапаевцы», неплохо поработали комбайнеры «Глинский» и «Режевской», а вот «Прогресс» начал сдавать свои позиции. Всего по району за день хлеба обмолочено на 794 гектарах (четыре процента площадей). До половины четвертого утра работали комбайнеры сов-

ФИНИШУ — УСКОРЕНИЕ

«Глинский»	87	80	71
им. Чапаева	74	—	52
«Режевской»	74	40	40
им. Ворошилова	71	58	48
«Прогресс»	84	81	72
По району	76	62	53

хоза им. Чапаева. Такие бы темпы на каждый день... Но, к сожалению, неодинаковы дни и по погоде, и по работе. Особая пестрота в итогах работы на картофельных полях. Если совхозы «Глинский» и «Прогресс» давно убрали по второй сотне гектаров, то «Режевскому» и им. Ворошилова до этого показателя еще далеко. Особую тревогу вызывает работа отряда сельхозтехникума. Хотя здесь привыкли искать причины в копаках, но их еще больше в организации труда ребят. Перерывы на обед здесь отнимают добрую половину дня. И не по той ли причине 18 сентября, когда копали работали нормально, убрано лишь пять гектаров картофеля? Вспашка зяби по-прежнему продвигается медленно. Если в начале этой работы в районе были заметны лидирующие коллективы, то сейчас их нет. Выработка по совхозам одинаково низкая. Первым отставание начал допускать совхоз им. Чапаева. Здесь за 18 дней

сентября поднято лишь 12 процентов зяби. А ведь совхоз свободен от других дел, здесь уже убрана кукуруза, нет картофеля, поэтому именно механизаторам этого совхоза нужно быть ведущими на пахоте. Важная работа — сдача картофеля государству — в хорошем темпе ведется только в совхозе «Прогресс», остальным совхозам нужно обратить на эту работу серьезное внимание, тем более что у района есть долги перед государством за три года пятилетки. Каждый день сегодня дожд: торопит календарь, да и синоптики не обещают ничего доброго. Нужно учесть, что впереди дни еще более трудные, надо работать сейчас.

ШТАБ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ,

ОБ ОТМЕНЕ «ЛЕТНЕГО» ВРЕМЕНИ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что с целью облегчения условий адаптации населения страны к изменению исчисления времени, обеспечения единства дат введения и отмены «летнего» времени с европейскими странами и с учетом снижения интенсивности работы транспорта в ночное время в дальнейшем в СССР «летнее» время бу-

дет вводиться ежегодно в последнее воскресенье марта ночью в 2 часа и отменяться в последнее воскресенье сентября в 3 часа. В связи с этим отмена летнего времени на всей территории Советского Союза в 1984 году производится 30 сентября в 3 часа переводом часовой стрелки на один час назад. (ТАСС).

СИЛА И СОВЕСТЬ БРИГАДЫ

ПАРТГРУППА—
ЗВЕНО БОЕВОЕ

В буднях забот быстро-точно время. Спросишь лю-бого из плавильного цеха: что новое принес отчетный год? Да вроде бы ничего, ответит. А когда партгруп-па бригады № 3 стала под-робнее обсуждать свои де-ла, оказалось, что измени-лось многое. В цехе созда-на пятая бригада, метал-лурги готовятся к переходу на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. И сейчас уже от-дыхают всей бригадой. Правда, чаще на совхозном поле.

Много и производствен-ных новостей. Идет рекон-струкция металлургического оборудования. Цех встал на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Великой По-беды и полувекового юби-лея стахановского движе-ния. Готовятся коммунисты к очередному XXVII съезду партии. И во всех этих де-лах ведущая роль принад-лежит партгруппе.

Она небольшая: семь членов и кандидат в члены КПСС. Несколько лет партгруп-пу возглавляла З. М. Руса-кова. И надо отдать ей должное: она много сил, энергии и умения отдала становлению коллектива, боевитости партгруппы. Не случайно бригада № 3 яв-ляется одной из лучших и самой инициативной в цехе. Она первой поддержала по-чин северцев о коллективной гарантии, высокой трудовой и общественной дисципли-ны.

В июне партгруппоргом был избран машинист пи-тателей Анатолий Валенти-нович Клевакин. И он оправдал доверие коммуни-стов. На состоявшемся не-давно отчетно-выборном собрании партгруппа вновь единодушно избрала его своим вожаком.

Большую заботу о дея-тельности партгруппы про-являет партийный комитет за-вода. Об этом свидетельст-вует и тот факт, что на собрании партгруппы в бригаде № 3 присутствова-ли секретарь парткома Л. И. Мельников, секретарь парт-бюро и начальник цеха Ю. В. Токарев и В. А. Уй-мин. Поэтому партгруппа в коллективе выполняет ве-дущую роль, имеет боль-шой авторитет. Отсюда ис-ходят все ценные инициа-тивы и конкретная помощь в решении поставленных задач.

Большие изменения в от-

четном году произошли в бригадах плавильного це-ха. Это наглядно видно на примере смены № 3, где мастерами коммунисты Ю. К. Халымин и М. Ю. Сосновских. Впервые разго-вор о коллективном обяза-тельстве: «Трудовой и об-щественной дисциплине — гарантии коллектива» за-шел в партгруппе в начале года. Правда, мнения раз-делились. А тут, как назло, и «ЧП». Из милиции при-шло сообщение о том, что один из членов бригады был задержан в нетрезвом со-стоянии. С нарушителя, ко-нечно, спрос был строгий. Сперва держал ответ пер-ед бригадой, обсуждали его на цеховом и заводском комитетах профсоюза и да-же на идеологической дис-петчерской у директора за-вода.

Возможно, кто-то возра-зит: не много ли «чести» одному нарушителю за од-но нарушение? Что ж, на никелевом заводе сложи-лась такая система воспи-тания. Зато больше «ЧП» в третьей бригаде не было, и коллектив достойно вы-полняет гарантийное обяза-тельство.

Но бригадная органи-зация труда имеет большой резерв совершенствования. Она зиждется на созна-нии каждым своей глубокой причастности к результатам деятельности коллектива. На этой основе решили внедрить оплату труда по степени участия в конечных результатах (КТУ).

Но как определить коэф-фициент трудового участия? Создали совет бригады. На помощь рабочим пришли инженеры, экономисты, профсоюзные активисты, юридическая служба за-вода. И в августе рабочие третьей бригады получили заработную плату согласно коэффициенту трудового участия в конечном резуль-тате. Все ли довольны? Тру-дно сказать. Видно, в этом направлении партгруппе, совету бригады предстоит немало поработать. Ибо применение КТУ будет тогда наиболее удовлетворять, когда будут учитываться профессиональный уровень, стремление к взаимопомо-щи, широкое совмещение профессий и т. д. Но все коммунисты партгруппы — за применение КТУ, да и бригада в целом.

Полноценной жизнью жи-вет партгруппа. В отчетном

году она пополнила свои ряды. Кандидатом в члены КПСС принят загрузчик шихты, комсомолец Алек-сандр Валентинович Ежов — активный общественник, участник художественной самодеятельности. Парт-группа дала ему поручение работать с молодежью. Он — заместитель секретаря цеховой комсомольской организации, группом-орг сме-ны, член совета бригады.

Есть с кого брать при-мер молодым. Заслуженным авторитетом пользуются в коллективе командиры про-изводства В. Ф. Шутиков, Н. П. Гурьев и многие дру-гие ветераны цеха. Парт-группу не случайно счита-ют совестью коллектива. Она регулирует микрокли-мат в бригаде, где главным правилом стало: один за всех и все за одного. Не за-бывают коммунисты и о тех, кто ранее работал в цехе. Два года назад ушел из жизни Г. Н. Тыкин. По решению бригады его детям приобрели путевки в про-пенский лагерь и вручили их бесплатно.

Трудовой коллектив — сила огромная. Она заклю-чается в производственных делах в первую очередь Бригада № 3 вносит досто-йный вклад в выполнение со-циалистических обяза-тельств металлургов. Про-изводительность труда за восемь месяцев возросла на 4,9 процента сверх пла-на, с начала пятилетки сэ-кономлено более 12 тысяч тонн кокса.

Уверенно смотрят метал-лурги вперед, но в то же время коммунисты само-критично оценивают свою деятельность. Не все еще резервы приведены в дей-ствие. Есть в запасе и мо-ральные стимулы. Комму-нисты высказали критиче-ские замечания в адрес ру-ководства цеха. Иногда их переводят в другие бригады, не посоветовавшись с парт-группой, партийным бюро. А ведь каждый коммунист в бригаде отвечает за оп-ределенный участок работы и его перевод требует пере-стройки. Порой такие пере-волы и вовсе не оправданы.

На собрании партгруппы выступил секретарь партко-ма, член бюро горкома КПСС Л. И. Мельников. Он дал высокую оценку яван-гартийной роли коммунистов в мобилизации трудящихся на выполнение поставлен-ных перед коллективом за-дач, заверил, что партком учтет их замечания и пред-ложения, пожелал партгруп-пе, всей бригаде новых тру-довых успехов, творческих свершений.

И. ДАНИЛОВИЧ.

ДО СЕРДЦА КАЖДОГО

ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

«Мы, жители села Липовское, хотим через газету по-благодарить нашего почтальона Елизавету Михайловну Назарову. Это аккуратная, добросовестная, отзывчивая труженица...»

(Из письма в редакцию).



— Прихожу домой, а в поч-товом ящике пусто. — рас-сказывает инженер совхоза «Режевской» Г. В. Колма-кова. — И только тут по-няла, как плохо нам без Елизаветы Михайловны бу-дет, на пенсию ведь она на днях вышла.

Пол-Липовки словно свя-заны одной судьбой с этой женщиной. Привыкли люди к ее доброму приветствию, к ее торопливым шагам, ее удивительному умению ра-доваться чужой радости как своей. Да и какая она чужая, если тридцать три года в мороз и зной, в метель и дождь, в гололедицу и грязь неизменно изо дня в день носила она в каж-дый дом вести: долгождан-ные и горькие, близкие и далекие? Тридцать три года работала Е. М. Назарова почтальоном. Выросли давно мальчишки, которые просили когда-то примерить ее сумку, отслужили, а уж она-то знает, где и как, теперь работают и сама уже стали ее адресатами.

Можно много вспомнить. Как первые тринадцать лет с сумкой почтальона через плечо отправлялась она по утрам в Соколово. Всегда пешком, всегда с какой-нибудь радостью. Как ста-ла строиться Липовка, сра-зу потолстела ее сумка. А сейчас уже за день-то по три, бывает, разносит, да еще сетку прихватит.

— У нас читают много журналов в последние годы; одной «Крестьянки» 108 эк-земпляров, да 70 «Здоровья», «Человек и закон», «Крокодил», «Работница»... Трудно перечислить. А есть и редкие: «Морской сбор-ник», «Водный транспорт» — выписывают на участке. Все читают в Липовке: даже «Иностранную литературу».

У Елизаветы Михайлов-ны не было случая, чтоб журнал не дошел или га-зета. Слишком уважает свою профессию, чтоб до-пустить такое. А ведь ра-боты у нее много и кроме газет с журналами. Только пенсий одних свыше 340 раз носит. И что удивитель-но, успеваешь она и доброе слово сказать своим пен-сионерам, ведь насидятся они порой в одиночестве, так хочется души отгости. Немного и посядит Елиза-вета Михайловна, но тепло после этой встречи останет-ся.

Советовали ей перед пенсией работу поденеж-нее найти. Все-таки и Вов-ку, семиклассника уже, ра-стит. Но не смогла оставить она свое дело, уже при-выкла, что все радости и печали жителей Липовки неотделимы от нее. Как бы она Э. Г. Хакимову остави-ла? Сын у нее в Афгани-стане служил. Как-то боль-ше месяца письма от него не было, так не меньше ма-тери ждала его почтальон. А как пришло письмо, бро-

сила все газеты и бегом к матери: разве ж может быть что-то важнее в ее почте, чем долгожданное письмо издалека.

И сейчас матери солдат просят ее: «Поработай, хоть пока мой вернется...» Спо-койнее с Елизаветой Михай-ловной, все привыкли, что письмо в срок будет дос-тавлено, а то и раньше всех сроков.

На работу она может прийти и в пять утра, если есть важные телеграммы, тут же отнесет. Припомина-ют многие жители ее улиц и такие случаи, когда ровно в пять телеграмма от сына уже была в руках именин-ницы-матери. А противополо-жных примеров припом-нить не могут.

«Как-то прибегает ко мне: беги быстрее, вот из-вещение на бандероль, еше успеешь получить сегодня...»

«К ней рвятишки так привязаны, просят взять их в помощь...» Все это рассказывает ее читатели, ее адресаты, а проще — родные ей люди. С большой теплотой, напоинер, отзы-ваются о почтальоне-вете-ране Р. Елизарова, Л. Ко-мина и другие. Конечно, ад-ресаты бывают разные. Не-которые не соизволят при-вязать собаку. Елизавета Михайловна жаловаться не умеет. Потому говорит обо всех только хорошее.

— У нас посела Минее-вых. Бывает, письмо при-дет: Липовка, Минеевым, —

рассказывает К. И. Минеева, но ведь всегда найдет, кому из нас письмо, никог-да не ошибется. Моих де-тей по почерку узнает. Да, наверное, не только моих.

— Мы настолько привык-ли к тому, что Елизавета Михайловна всегда на ра-боте, всегда с нами, — рас-сказывает К. С. Короткова, председатель профкома сов-хоза «Режевской». — Гово-рят, у нее один больничный только и был, а так все бо-лезни забудет, и снова не-сет к нам почту. Сейчас без нее не по себе...»

Когда почтальон собра-лась на пенсию, жители ре-шили купить ей небольшой подарок. К. И. Минеева за-ходила к одним домой, дру-гие узнавали, да сами несли свой вклад в общую благодарность, несли щедро, спрашивая даже, поче-му так помалу собирают. А вместе получилась ковровая дорожка. Яркая, которая очень украсит ее уютный небольшой домик. И дело, конечно, не в богатстве по-дарка, сколько в памяти. Это для нее куда дороже — людская благодарность, ко-торой жизнь ее не обде-лила.

Работники почты наде-ются, что не раз и не два еще придет им на помощь эта женщина.

— Приду, конечно, — улыбается Елизавета Ми-хайловна, — отдохну вот немного...»

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

«УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТБАТАЛЬОН»

Это новая передача Свердловского телевидения, которая посвящена дейст-виям уральцев-политработ-ников в годы Великой Оте-чественной войны. В ней при-нимает участие председа-тель Режевского городского совета воинов-ветеранов Е. С. Хорьков.

Весной 1942 года Евге-ний Савватеевич кончил в Свердловске курсы зам-политруков и вместе с дру-гими молодыми земляками был направлен в Крым — в самую гущу кровопролит-ных боев.

Встреча с политруком уральского политбатальона состоится на голубых экранах в субботу 22 сен-тября в 18 часов 10 минут по программе «Дубль-4».

В. АЛЕКСАНДРОВА.

СОВМЕСТНОЕ ИЗДАНИЕ

«Проблемы теории и практики управления» — так называется новый жур-нал, который начал изда-вать Международный научно-исследовательский ин-ститут проблем управле-ния, находящийся в Мос-кве. В институте трудятся ученые Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии,

Польши, Советского Союза и Чехословакии.

Журнал призван содей-ствовать обобщению и рас-пространению передового опыта братских стран в управлении народным хозяй-ством, научными, произ-водственно-хозяйственны-ми и агропромышленными организациями.

Близится начало учебного года для взрослых. Его особенность определяется тем, что наша страна вы-ходит на завершающий этап одиннадцатой пятилет-ки. Сейчас во всех трудовых коллективах развернулась подготовка к очередному XXVII съезду КПСС, к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечес-твенной войне.

Характерны и другие фак-

торы. В мире ощутимо воз-росла военная опасность, обострилось противоборство двух противоположных об-щественно-политических сис-тем. Все это обязывает про-пагандистов в ходе учебы показать преимущества на-шего социалистического

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

КОНСУЛЬТИРУЕТ УЧЕНЫЙ

строю, мобилизовать усилия слушателей на высокоэф-фективный труд. В этом первейшая забота всех пар-тийных организаций и глав-ная задача всей системы марксистско-ленинского об-разования.

Этим и обусловлен выбор

темы первого занятия. В «Правде коммунизма» за 13 сентября были опубли-кованы краткие методиче-ские разработки в помощь пропагандистам и слушате-лям к этому занятию. Бо-лее подробную консульта-цию по теме «Высокоэф-фективный труд, успешное

завершение пятилетки — патриотический долг каж-дого, всех трудовых кол-лективов» дает доцент выс-шей партийной школы, кан-дидат экономических наук И. Темкина в статье «Патри-отический долг каждого», опубликованной в «Ураль-ском рабочем» 18 сентября 1984 года.

М. ШУБИНА,
заведующая кабинетом
политпросвещения
горкома КПСС.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО



ОДНОЙ из важнейших задач, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об ускорении научно-технического прогресса в народном хозяйстве», опубликованном 28.09.83 г., является введение аттестации промышленной продукции по двум категориям качества.

Аттестация продукции в наши дни представляет собой практически единственную универсальную форму оценки качества продукции в государственном масштабе. На ее основе организовано планирование, экономическое стимулирование и социалистическое соревнование за повышение качества продукции, к ней привлечено внимание партийных, советских, хозяйственных и административных органов, совершенствованию работ в этой области придается самое серьезное значение.

В соответствии с заданиями указанного постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР был разработан новый Порядок аттестации продукции, утвержденный Госстандартом, ГКНТ, Госпланом СССР и Госкомцен СССР, он вводится в действие с 1 июля 1984 г. Каковы же его основные особенности?

Прежде всего, вводится аттестация продукции по двум категориям качества — высшей и первой — взамен действовавшей аттестации по трем категориям. Продукция, не получившая при аттестации высшей или первой категории качества, не имеет права на выпуск. Лишь в исключитель-

ных случаях Госплан СССР может, по ходатайству министерства, согласованному с ГКНТ, разрешить выпуск такой продукции на срок не свыше двух лет.

Аттестация по двум категориям качества подлежит продукция в соответствии с перечнем, который утверждает-

аттестации продукции высшей категории качества).

В государственные аттестационные комиссии входят представители министерств (ведомств), производителей и потребителей, Госстандарта или Госстроя СССР, а также других заинтересованных министерств, в том числе Мин-

ву, в результате чего значительно повышается объективность принимаемых решений.

При проведении аттестации в новых условиях резко возрастает роль территориальных органов Госстандарта. Так, представители Госстандарта (по соответствующей номенклатуре — Госстроя СССР) в обязательном порядке включаются в состав государственных аттестационных комиссий при аттестации продукции по высшей и первой категориям качества. Решение этих комиссий считается принятым только в тех случаях, когда за него обязательно голосуют представители ГКНТ, других, указанных в Порядке министерства (ведомств), и Госстандарта. Наконец, территориальным органам Госстандарта ежемесячно направляются копии перечней продукции, не прошедшей аттестацию, для контроля за своевременным снятием такой продукции с производства.

Порядок аттестации, вводимый в действие с 01.07.84 г., призван повысить объективность проведения работ в этой области, ужесточить требования к аттестуемой продукции, прежде всего высшей категории качества. Он должен в полной мере поставить аттестацию — важный инструмент оценки, планирования и стимулирования качества — на службу научно-техническому прогрессу.

Задача работников промышленности — обеспечить своевременное введение и строгое соблюдение этого Порядка.

НА НОВОМ ЭТАПЕ

М. УШАКОВ,
начальник Управления аттестации
и госиспытаний продукции Госстандарта

ся Госстандартом или, в зависимости от номенклатуры изделий, Госстроем СССР и согласуется с ГКНТ и Госпланом СССР. Этот перечень разрабатывается на основе предложений соответствующих министерств, а также Советов Министров союзных республик.

Вновь осваиваемая продукция аттестуется не позже чем через год с начала ее серийного производства, с учетом результатов ее эксплуатации. Как по высшей, так и по первой категории аттестацию продукции будут проводить государственные аттестационные комиссии (раньше такие комиссии создавались лишь для

торга СССР и Минвнешторга. Важнейшая для народного хозяйства продукция аттестуется на заседаниях комиссий под председательством представителя ГКНТ.

При формировании государственных аттестационных комиссий предпочтение должно отдаваться комиссиям постоянного состава, специализированным по группам продукции. Специалисты, входящие в состав таких комиссий, могут из года в год накапливать опыт, повышать свою квалификацию в части аттестации курируемого вида продукции, изучать тенденции его развития на длительную перспекти-

ПОЛНЫМ ФОНДОМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ И ЗАРУБЕЖНОЙ НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ РАСПОЛАГАЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ, КЛАССИФИКАЦИИ И КОДИРОВАНИЯ ГОССТАНДАРТА (ВНИИКИ). МЫ РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ИНФОРМАЦИИ, КОТОРУЮ НА БАЗЕ ЭТОГО ФОНДА МОЖЕТ ПРЕДОСТАВИТЬ ВНИИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Издает ВНИИКИ

475 выпусков общим объемом 360 печатных листов в год — таковы масштабы издательской деятельности ВНИИКИ, которая рассчитана на все отрасли народного хозяйства страны.

ВНИИКИ осуществляет подготовку информации о зарегистрированной и поступившей в ВИФС (Всесоюзный информационный фонд стандартов и технических условий) нормативно-технической документации. На этой основе Издательство стандартов выпускает ежегодные справочники — «Государственные стандарты СССР», «Отраслевые и республиканские стандарты», «Международные стандарты ИСО».

Специально для разработчиков программ комплексной

стандартизации публикуются тематические указатели отечественных НТД, международных и национальных стандартов. В 1984 г. выйдут в свет 22 таких выпуска.

Опережающая и оперативная информация о вводимой в стране новой НТД, о стандартах СЭВ, ИСО, МЭК (Международная электротехническая комиссия) и национальных стандартах зарубежных стран представлены в экспресс-информации «Стандарт» (выходит 1 раз в десять дней), а также в ежемесячниках «Новые международные стандарты», «Новые иностранные стандарты», «Указатель переводов иностранных стандартов».

О новейших работах в СССР и за рубежом в области стан-

дартизации, метрологии, управления качеством продукции, сертификации, классификации, терминологии рассказывают реферативные сборники ВНИИКИ (84 выпуска в год) и тематические обзоры, которые выходят по пяти сериям, в соответствии с важнейшими направлениями деятельности Госстандарта.

Наши специалисты стремятся сделать каждое издание ВНИИКИ максимально полезным для работников промышленности — сотрудников НИИ и КБ, членов государственных аттестационных комиссий. Собранные на полке заводской или личной библиотеки, эти издания призваны стать своего рода информационным складом данных по определенной теме.

К. ИЛЬИНА,
зав. отделом ВНИИКИ,
кандидат экономических наук.

обеспечивается сигнальными оповещениями о новой НТД, поступающей в ВИФС ВНИИКИ, либо копиями документов по интересующей его тематике (в виде микрофиш). Сигнальные оповещения высылаются, по желанию потребителя.

Во ВНИИКИ действует в промышленном режиме автоматизированная система информационного терминологического обслуживания (АСИТО). По профилю, оговоренному с заказчиками, АСИТО обеспечивает их стандартизованными терминами.

В. ДЖАНОВЕВ,
зав. отделом ВНИИКИ.

СПРАВОЧНОЕ БЮРО

* В издательстве стандартов выходит в свет брошюра, в которую включены «Порядок аттестации промышленной продукции по двум категориям качества», утвержденный 17.02.84 г., а также формы документов, используемых при аттестации.

Брошюра издается массовым тиражом, запросить ее можно в магазинах «Стандарты», обслуживающих ваш регион.

* Материалы, подробно разъясняющие вводимый Порядок аттестации, публикуются в журнале «Стандарты и качество», № 6, 1984 г.

* Обратившись по адресу 103001, Москва, К-1, ул. Щусева, 4, ВНИИКИ, вы можете: запросить Проспект изданий ВНИИКИ, где содержится полный их перечень, рассказано о порядке оформления подписки на них; навести справку о порядке получения копий НТД; узнать о порядке заказа технических перечней действующей НТД (отечественной и зарубежной) и о том, как стать абонентом АСНТИ (автоматизированной системы научно-технической информации).

Из «ПОРЯДКА АТТЕСТАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПО ДВУМ КАТЕГОРИЯМ КАЧЕСТВА» [утвержден 17.02.84 г. постановлением Госстандарта, ГКНТ, Госплана СССР и Госкомцен СССР].

2. 5. Государственная аттестационная комиссия при аттестации продукции по высшей и первой категориям качества проверяет соответствие:

нормативно-технических документов на аттестуемую продукцию требованиям, установленным в стандартах, определяющих значения показателей для вновь разработанной (модернизированной), намечаемой к разработке (модернизации) и серийно выпускаемой продукции;

аттестуемой продукции требованиям нормативно-технических документов, по которым она выпускается, на основании анализа данных ее испытаний;

технического уровня и условий производства аттестуемой продукции требованиям, обеспечивающим стабильность качества ее изготовления;

продукции требованиям, установленным для категорий качества, в том числе путем сопоставительного анализа значений технико-экономических показателей аттестуемой продукции, предусмотренных нормативно-техническими документами, по которым она выпускается, с лучшими мировыми достижениями в этой области (при аттестации продукции по высшей категории качества), или современными требованиями народного хозяйства и населения страны (при аттестации продукции по первой категории качества).

Каждому специалисту

Максимально приблизить фонд НТД ВНИИКИ к промышленности, сделать его доступным для специалистов любой отрасли, любого предприятия — такой цели служат практикующиеся у нас разнообразные формы информационного обслуживания.

Навести «экспресс-справку» об НТД — уточнить срок действия документа, его регистрационный номер — можно в информационном центре ВИФС ВНИИКИ, обратившись по телефону или телетайпу.

Вся НТД, поступающая в ВИФС ВНИИКИ, оперативно дублируется на микропленку и направляется в 92 региональных центра научно-тех-

нической информации (ЦНТИ), где формируются своего рода филиалы фонда.

С копиями НТД вас познакомят в читальных залах ВИФС ВНИИКИ и ЦНТИ на местах. Запросить такие копии можно и по почте, обратившись в региональный ЦНТИ или ВИФС ВНИИКИ с соответствующим требованием.

Службы научно-технической информации производственных объединений, НИИ и КБ, оформив договор, могут ежемесячно получать информацию об интересующей их НТД по определенной тематике и режиме избирательного распространения информации (ИРИ). В этом случае абонент

МАТЕРИАЛЫ ЭТОЙ ПОЛОСЫ ПОДГОТОВИЛ ДЛЯ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ ПРЕСС-ЦЕНТР ГОССТАНДАРТА



Двадцать один год работает в поликлинике дерматовенеролог Людмила Владимировна Данилова. Хороший врач, активная общественница, она является членом группы народного контроля.
На снимке: Л. В. Данилова.

◆ ГОЛОСА ПРИРОДЫ ВОЗВРАЩЕНИЕ

В половине сентября на крылья, молоденькая синичка, а около своей малышки хлопочет синичка-мама, тербит ее клювом, что-то пищит, словно просит подняться. Я не стала мешать ей. Ходила, ходила она вокруг, и вдруг своим клювом слегка ткнула малышка в голову. Тут молодая синичка словно очнулась, встала на ножки, потрясла крыльями, — и они улетели в лес.

Через два дня они снова прилетели на кусты, прыгают по ветвям. Синичка-мама заглядывает ко мне в окно с ветвей, поет свои песни. Рядом с ней сидит ее птенец и, словно малый ребенок, смотрит кругом своим несмышленным взглядом.

Прилетели синички — значит скоро холода, надо готовить им кормушку: открывать столовую для птиц.

Л. ЕЖОВА, внештатный корр.

Выбежала я на улицу, на земле, под окном, неподвижно лежит, раскинув

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ «ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЙ НАЛОГ»

Продукты, расфасованные в полиэтиленовые мешочки, — это удобно и гигиенично, спору нет. Но в магазинах мы ходим каждый день, и каждый день пара мешочков прибывает в домашнем хозяйстве. Хорошо, если пара! Нередко и пяток. А ведь даже если на день по одному семикопеечному (или десяти) мешочку покупать, то за месяц больше 2-3 рублей приходится напрасно тратить. Так что задумайтесь, стоит ли платить этот «полиэтиленовый налог» за каждые психолограмма крупы, вермишели, пряников и пр.

Пробовал я договориться с продавцами в гастрономе № 13 в микрорайоне машинистроителей — пересыпать продукты в свой мешочек, — нельзя. Объясняют, что «нам так с базы приходят, покупайте в нашей таре». Так сколько же можно их покупать?

В прошлом году в газете

«Уральский рабочий» был опубликован интересный материал «Мешочек на вашу голову». Там автор С. Журравлев приводит еще более весомые цифры из приказа Министра торговли РСФСР «О дополнительных мерах по пресечению нарушений порядка использования полимерных упаковочных материалов при расфасовке продовольственных товаров в предприятия розничной торговли». Продавцы обязаны отпускать продукты, по просьбе покупателя, в его тару. У нас же это «спине хождение» продавцы чаще всего отказываются делать: мол, что на стеллажи выложено, то и берите. Понятное дело: покупатель в накладке. Зато торговле выгодно. Сотни реализованных мешочков в день, как-никак, помогают выдвигать план товарооборота.

И. ЛУКЬЯНОВ, пенсионер, ветеран войны и труда.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

◆ Реклама ◆ Объявления ◆ Реклама

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ продолжает набор учащихся по специальности «Продавец продовольственных товаров».

Обучение проводится в школе-магазине при торге, срок обучения 6 месяцев. Выплачивается

стипендия в размере 52—63 рубля в месяц. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

в ГПТУ № 10 (при швейной фабрике) — принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Срок обучения 1 год, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц. Обращаться по адресу: пер. Восточный, 1, телефон 2-12-25.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСПРОМХОЗ ТРЕСТА «СВЕРДОБЛСТРОЙ» (за воклазом) приглашает на работу: старшего инженера-энергетика (оклад с районным коэффициентом 184 рубля) и секретаря-машинистку (оклад с районным коэффициентом 97—75), электриков и электрослесарей. Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

УПТК ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» приглашает на временную работу бухгалтера по материалам. Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 2, остановка «Завод ЖБИ».

РЕЖЕВСКОМУ ТРЕСТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются: буфетчицы в столовые № 6, 9, кафе «Уралочка», сельскохозяйственный техникум; продавец в кулинарный магазин со сдельной оплатой труда, повара в школу № 10, столовые, мойщицы посуды в столовые № 5, 6; шофер.

ДЕТСКОМУ САДУ «ЗОЛОТАЯ РЫБКА» на постоянную работу требуются няни-уборщицы (можно с детьми).

РЕЖЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу срочно требуются почтальоны по доставке корреспонденции и печати, операторы, ученики операторов, телеграфистки, ученики телеграфистов, электромонтеры, ученики электромонтеров.

ДИРЕКЦИИ «СВЕРДЛОВСКОПРОМВОДСТРОИ» на постоянную работу срочно требуются: в производственно-технический отдел — старший инженер, инженер куратор, инженер.

На вновь вводимый завод ЖБИ требуются: формовщики, арматурщики, сварщики, слесари, электрики, слесари-сантехники, компрессорщики (желающие получить эту специальность будут направлены на учебу), транспортноводчики — можно женщин. Обращаться по телефону 2—22—28.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ для престарелых и инвалидов на работу требуются: санитарии, санитарки, банщицы, прачки, ночные сторожа, медсестры. Обращаться к директору по адресу: ул. П. Морозова, 58.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС на постоянную работу срочно требуются: машинисты котельной, транспортировщики, уборщицы производственных помещений, распределитель работ, кастелянша. Обращаться в отдел кадров.

АПТЕКЕ № 394 (ул. Чапаева, 21) требуются на работу санитарка и фасовщик. Обращаться к заведующей аптекой.

ПРИГЛАШАЮТ ОТДОХНУТЬ

КИНО

Н/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 20—24 сентября — «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ». Начало в 11, 18, 20 часов. Для детей 20—24 сентября — «СОЛЕНАЯ РЕКА ДЕТСТВА». Начало в 14, 15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ» 20 сентября — «С ТОБОЙ МЕНЯ РАДУЕТ

МИР». Начало в 11, 19, 21 час., 21 сентября — «СКОРОСТЬ». Начало в 19, 21 ч. Для детей 21 сентября — мультисборник «ОТ ДВУХ ДО ПЯТИ». Начало в 10.30 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 21—23 сентября — «ПРИКАЗНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» Начало в 18, 20 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ» 20—21 сентября — «МАГИСТРАЛЬ». Начало в 16, 18, 20 часов.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА на постоянную работу требуется экономист.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 срочно требуются кочегары и сантехник на подставки. Обращаться к директору школы.

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ требуются формовщики (заработная плата 220—250 рублей), арматурщики (зарплата 220—250 рублей), столяры (зарплата 160 рублей), грузчики (зарплата 250—280 рублей), слесари (зарплата 180 рублей). Обращаться в отдел кадров, телефон 2-34-32, проезд автобусом № 2, остановка «завод ЖБИ».

Режевскому леспромхозу объединения «Свердхимлес» требуются: главный бухгалтер, нормировщики, электрики, рабочие (мужчины) на лесную биржу. Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу требуются: секретарь-машинистка, заведующие магазинами (на одно рабочее место), кладовщики, экспедиторы, фасовщики, продавцы продовольственных товаров, ученики продавцов, трактористы, мотоциклист, рабочие в магазины (пенсионерам сохраняется пенсия), грузчики, электрик, кочегары, санитарный врач на подставки.

Для работы на новом больничном комплексе требуются: на пищеблок — шеф-повар, повара, кухонные работники; в отделения — медицинские сестры, работники приемного отделения, гардеробщицы, лифтеры, начальник снабжения, санитарки в терапевтическое, гинекологическое, родильное, физиотерапевтическое отделения. Обращаться к главному врачу центральной районной больницы.

СРЕДНЕУРАЛЬСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА срочно требуются на работу: машинисты тепловозов, помощники машинистов тепловозов, мастера погрузо-разгрузочных работ, газоэлектросварщик, машинист погрузчика. Все работники предприятия пользуются бесплатным проездом по железной дороге. Обращаться: Среднеуральское ППЖТ на территории Режевского гранитного карьера.

АРТЕМОВСКАЯ ПМК «СВЕРДЛОВСКОСЕЛЬХОЗМОНТАЖКОМПЛЕНТ» приглашает на работу: газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, слесарей-сантехников 3—4 разрядов. Оплачивается районный коэффициент и за разъездной характер работ. Обращаться по адресу: ст. кирпичный, к мастеру Режевского участка, проезд автобусом № 4.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются: рабочие на участок выработки сыра «Адыгейского», изготовители кисло-молочной продукции, кочегары, сварщик. Обращаться к администрации завода.

ОРС РЕЖЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» производит закуп свежего картофеля по цене 0-16 коп. за 1 кг. Обращаться в торговый отдел ОРСа или по телефону 2-10-86.

Во Дворце культуры «Горизонт» с 19 до 20 часов производится запись в группы ритмической гимнастики и здоровья, в клуб любителей бега. Желающим записаться иметь при себе медицинскую справку.

Учитывая сложные погодные условия, райзаготконтора просит население района продать излишки картофеля до 23 сентября.

Продается дом по ул. Крылова, 27.

Коллектив леспромхоза объединения «Свердхимлес» выражает соболезнование Матвееву Николаю Яковлевичу по поводу смерти его матери Матвеевой Василисы Павловны.